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VERBALE N. 43

SEDUTA DEL 7 OTTOBRE 2021
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2021 (duemilaventuno) il  giorno  sette  (7) del mese di  ottobre, la  Commissione
Consiliare 8ª è convocata, attraverso la modalità telematica,  in seduta congiunta con la 7ª a
norma di quanto previsto  Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore  16,00 con il seguente
ordine del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Approfondimento analisi della Mozione 842/21 “Perché bambine e bambini possano 

giocare in tranquillità”, proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu, Roberto De 
Blasi. Seguirà espressione del parere;

 Varie ed eventuali.

Per  la  segreteria  della  Commissione  Consiliare  8ª e’ presente  telematicamente  la  Sig.ra
Paola Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Sono presenti inoltre: il consigliere Dimitrij Palagi, la Dott.ssa Maria Paola Fabbrichesi e la
Dott.ssa Tessa Onida. 

Alle ore 16,00 sono presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti e  Patrizia
Bonanni.
Alle ore 16,01 è presente telematicamente il consigliere Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16,02 è presente telematicamente la consigliera Michela Monaco.
Alle ore 16,03 è presente telematicamente il consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 16,06 è presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano.

La Presidente Alessandra Innocenti in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e
dei consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Lorenzo Masi Roberto De Blasi
Componente Mimma Dardano
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Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 16,06.

La Presidente Innocenti dopo la lettura dell’ordine del giorno saluta  i presenti e ringrazia il
personale e la Dott.ssa Maria Paola Fabbrichesi e la Dott.ssa Tessa Onida per avere accettato
l’invito. Conclude l’intervento dichiarando che è in visione in chat il verbale della seduta del
30/09/2021 e che sarà dato per approvato a fine seduta se non ci saranno obiezioni
La Presidente Bianchi saluta i presenti e dichiara che saranno fatti degli approfondimenti sul
tema della mozione con la la Dott.ssa Tessa Onida Giurista ed Esperta in Diritto minorile e
della famiglia e la Dott.ssa Maria Paola Fabbrichesi  membro del Consiglio Provinciale di
Firenze di ANACI ed esponente dell'Associazione.
Dott.ssa  Onida  illustra  la  normativa  in  merito  al  diritto  dei  bambini  partendo  dalla
Convenzione sui Diritti dell'Infanzia sancita trenta fa dall'Assemblea generale delle Nazioni
Unite e proseguendo con l’illustrazione della normativa europea e  nazionale.
La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Onida per l’illustrazione. Ritiene che la realtà sia
complessa perché coinvolge diversi  soggetti  e interessi.  Conclude passando la parola alla
dott.ssa Fabbrichesi  membro del Consiglio Provinciale di Firenze di ANACI ed esponente
dell'Associazione.
Dott.ssa Fabbrichesi espone le funzioni e le attività dell’associazione ANACI. Dichiara che
gli Amministratori di condomini non riscontrano problemi di conflittualità rispetto al diritto
al gioco dei bambini ma piuttosto problemi di carattere pratico e tecnico come la mancanza di
spazi da dedicare al gioco.
Palagi  ringrazia  le  Presidenti  Innocenti  e  Bianchi  per  avere  organizzato  questa  seduta.
Dichiara che questa mozione è nata a seguito di numerose segnalazioni di cittadini pervenute
al suo gruppo consiliare in merito al tema della mozione per cui ha ritenuto necessario che
fossero chiare le indicazioni dell’Amministrazione in merito al diritto al gioco dei bambini.
La  Presidente  Innocenti  dichiara  che  alla  luce  di  queste  audizioni  e  in  accordo  con  la
Presidente Bianchi di redigere un nuovo atto che condivide in chat.
Il consigliere Emanuele Cocollini si connette alle ore 16,47.
Pampaloni dichiara che il tema affrontato da questa mozione è interessante. Le aree verdi
sono molto importanti e la pandemia ha messo ancor più in risalto la loro importanza. E’
necessario garantire l’accessibilità e la prossimità dei giochi ai bambini. Ritiene che questo
tema debba essere approfondito anche nel piano operativo.
Santarelli ringrazia le Presidenti per l’organizzazione della seduta. Ritiene che l’illustrazione
della dott.ssa Onida sia stata esauriente e ricca di spunti di riflessione. Conclude dichiarando
di condividere l’atto pubblicato in chat e di volere sottoscriverlo.
Palagi  ritiene  che  il  tema  è  complesso  e  che  i  due  atti  non  sonno  in  contrapposizione.
Suggerisce di elaborare un nuovo atto che sintetizzi i  due. Dichiara inoltre di non essere
contrario all’atto presentato dalla Presidenti e propone di rinviare la mozione  842/21.
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La Presidente Bianchi ritiene che l’atto ora redatto sia più esaustivo ma ritiene che il tema sia
complesso per cui propone di approfondire ulteriormente l’analisi.
La Presidente Innocenti concorda con la Presidente Bianchi e evidenzia che l’atto redatto è
una sintesi e affronta le varie problematiche illustrate dalla dott.ssa Onida e dalla dott.ssa
Fabbrichesi in modo esauriente.
Cocollini dichiara che l’atto pubblicato in chat non può essere discusso e deve seguire l’iter
procedurale previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale.
La  Presidente  Innocenti  dichiara  che  l’atto  è  stato  proposto  alla  Commissione  in  sede
redigente come stabilito dal comma 2 dell’art. 24 dal Regolamento del Consiglio Comunale.
Il consigliere Andrea Asciuti si disconnette alle ore 17,13.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi chiede ai presenti se hanno
preso visione del verbale del 30/09/2021 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che il verbale della seduta del 30/09/2021 è approvato da
tutti i presenti e  procede con l’appello finale.

Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Lorenzo Masi Roberto De Blasi
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 17,18.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Lorenzo Masi Roberto De Blasi
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
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La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 28/10/2021
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